

今起我市开始试供热

市民遇用热问题可拨早报问暖热线82888000

早报问暖热线
82888000



早报11月10日讯“暖气温乎了!”10日晚,有不少市民发现自家的暖气设施温暖了起来。记者从青岛市城市管理局获悉,从10日12时起,全市各换热站启动带温热态调试,11月11日零时起,青岛市开始试供热。今年“供暖季”的大幕正在逐步拉开。

据介绍,试供热主要是开展换热站设备设施在热态条件下的运转调试,对供热系统进行反复的排气以及水力平衡等工作。在保障安全的前提下进行逐步升温,让换热站设备、管网等随之逐步达到正常运行状态,以保障11月16日正式供热时安全、稳定、达标。

按照每3000至5000户或1个社区划分1个网格的标准,青岛市城市管理局组织在集中供热区域划分了563个供热服务网格,每个网格内配备1名服务管家和2名检修服务员,以缩小服务半径,打通供热服务“最后一米”。试供热期间,广大居民如有供热方面的问题,可直接拨打所在区域的供热服务管家电话。

记者了解到,在前期,我市已对热源、管网、换热站的主要设备、设施进行了全面维护保养,完成今冬采暖季充水试压、冷运调试工作。全市共开通357条服务热线,500名话务员24小时不间断受理群众诉求,2000余名调试维修人员将随时提供测温、调试服务;134支专业抢险队伍、891名抢修人员随时做好应急处置保障。

“在前期的冷运调试期间,我们的各项准备工作已经进行得比较充分,所以面对试供热我们的压力并不是特别大。”西海岸公用集团石雀滩供热服务站的“供热管家”王亚杰告诉记者,目前,他们的重点工作是对用户进行暖气片排气、清洗过滤网以及其他应急情况的处置,“我们的电话都是24小时开机的,以保证24小时随时到现场解决用户遇到的供热问题。”王亚杰说。

市城市管理局提示,试供热期间,随着供热系统的逐步升温,原来冷水中溶解的气体也会逐渐析出,有的部位会出现反复积气等现象,供热企业将集中力量开展供热系统反复的排气、水力平衡等调试工作。同时,根据供热区域规模的大小以及距离换热站远近的不同,调试和送热时间将有所不同,因此,在换热站调试并逐步升温送热过程中,居民家中将陆续感受到温度,可能会存在提温不同步、暖气设施冷热不均等情况。

此外,供热系统已经处于带温带压运行状态,由于热胀冷缩等原因,连接部位可能会存在跑、冒、滴、漏等现象。居民家里存在上述情况,可第一时间拨打供热管家或所在区域换热站电话,供热单位将及时提供服务。

(观海新闻/青岛早报记者张孝鹏 通讯员 崔鹏)



“供热管家”王亚杰在排查管道。 观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 摄

供热管家联系方式这样查

居民家中如果有任何供热方面的问题需要解决,可以直接与供热服务管家(检修服务员)联系,市民可以通过登录青岛市城市管

理局官方网站,查询供热服务管家(检修服务员)的联系方式。同时,也请居民朋友关注本小区业主群、宣传栏等张贴的明白纸。

供热系统如需排气这样做

疫情防控期间,考虑到可能存在的入户不方便等因素,对于供热系统积气造成的循环不畅、暖气片冷热不均等问题,青岛市城管局整理了关于供热系统排气的方法,市民可参照以下步骤进行操作。如无法完成相关操作,请及时联系供热管家或所在区域换热站工作人员。

(一)地暖排气方法

1.找到放气阀。一般情况下是进水管放气阀,下面是回水管放气阀。分辨不清的用户可以用手触摸,热的是进水管,温的是回水管。

2.放进水管的气。在排气阀上接上水管,用钳子轻轻打开阀门,不能用力过猛,否则容易引起阀门损坏。在放气时会有水从阀门流出,所以用户此时要用毛巾裹住阀门。

3.放回水管的气。有所不同的是,这时候用户一定要先

关闭回水管总阀门,即将把柄转到与地暖管道垂直的位置。然后和进水管放气一样操作,进行放气。

4.房间的单水管(就是分水器上一根根地暖管)逐个放气。具体是关闭回水总阀门,再关闭每一根管道的小阀门,只开启一根管道的进、回水小阀门,接着从分水器回水管的放气阀放气,有温水流出即可。然后关闭该组小阀门,开启第二组并放气,依次类推。

5.上述完成之后,关紧两个排气阀,之后打开所有的通水阀门。

(二)暖气片排气方法

1.每个暖气片的末端都有一个类似螺丝的排气阀,只需要将排气阀拧开(勿将排气阀直接拧下来),用毛巾轻微捂住排气阀以防暖气片内的水溅出弄脏墙壁,把气排出来,直到有稳定的水流出就可以了。

2.特别提醒用热户,拧排气阀时要小心轻拧,不可用力过猛,一旦拧断了排气阀会造成暖气片漏水,严重时可导致人身伤害和财产损失。

供热有疑问 快拨早报问暖热线

小区里供暖配套设施是不是完善?家里暖气不热该怎么办……多年来,每到供暖期,早报都会及时开通“问暖热线”。日前,早报再次开通问暖热线82888000,将切实关注市民的用热问题,并深入一线对市民反映的用热问题进行采访报道,联系

供热企业和相关部门解决有关问题,架起沟通的桥梁,为市民排忧解难。

如果您在日常生活中遇到了各类用热问题,都可以拨打早报问暖热线进行反映,早报将第一时间联系供热相关部门和供热企业,为市民营造一个“温暖”的冬天。

60岁以上老人住院 子女可享护理假

早报11月10日讯 针对近期群众关心的育儿假、老人护理假等相关假期问题,市卫生健康委人口家庭处10日给出回复。据悉,符合法律和相关条例规定生育子女的三周岁以下婴幼儿父母,各享受每年累计不少于十日育儿假。六十周岁以上的老年人患病住院的,其子女所在单位应当支持护理照料,给予独生子女每年累计十日、非独生子女每年累计七日的护理假。

根据《山东省人口与计划生育条例》,符合法律和本条例规定生育子女的夫妻,除国家规定的产假外,女职工增加六十日产假,即98天加60天,共计158天产假。配偶享受不少于十五日陪产假,陪产假期间,视为出勤,工资照发,福利待遇不变。陪产假不包括国家法定节假日、休息日,应当在女方产假期间休,原则上一次性休完,也可以分开休。

新实行的育儿假是多少天?如何享受?据介绍,按照《山东省人口与计划生育条例》的规定,符合法律和本条例规定生育子女的三周岁以下婴幼儿父母,各享受每年累计不少于十日育儿假。育儿假期间,视为出勤,工资照发,福利待遇不变。育儿假按子女周岁计算,分别在孩子0—1周岁、1—2周岁、2—3周岁期间,父母每人可休10天。即在子女每一个周岁内休,原则上一次性休完,也可以分开休,但是不能结转到下一年休。育儿假不包括国家法定节假日、休息日;有多个3周岁以下子女的家庭,原则上不叠加育儿假,鼓励有条件的单位增加多子女家庭的育儿假期。

老人护理假是比较引人关注的新规定。按照《山东省人口与计划生育条例》的规定,六十周岁以上的老年人患病住院的,其子女所在单位应当支持护理照料,给予独生子女每年累计十日、非独生子女每年累计七日的护理假。护理假期间,视为出勤,工资照发,福利待遇不变。患病住院,指的是患病到医院住院治疗。对于失能半失能、长期卧床或住养老院的六十岁以上老人,未住院治疗的,其子女不在享受护理假范围内。护理假不包括国家法定节假日、休息日。子女根据父母患病住院情况可以分开休,但是不能结转到下一年休。

(观海新闻/青报全媒体记者 郭菁荔)

胶州再增 重量级湿地公园



小辛河湿地公园效果图

早报11月10日讯 近日,胶州市李哥庄镇小辛河湿地公园已完成勘察、设计招标,将于2023年开工,2024年竣工。届时公园将免费开放。

小辛河湿地公园建设将围绕文化、旅游、航空、时尚等目标打造文化体验区、湿地康养区、娱乐休闲区、健身体验区四大板块,在保护生态环境的同时建设活力广场、儿童娱乐天地、健身跑道等区域,满足不同年龄人群的精神文化需求,提高周边群众的幸福指数。(观海新闻/青岛早报记者陈勇 牟成梓 通讯员 王雪妍 刘媛媛)

温馨提示

延伸